

重点

中越正式开通领导人热线

联合声明加大海上争议谈判力度，探讨共同开发等过渡性办法

本报综合新华社消息 中国与越南15日发表联合声明说，双方就海上问题坦诚交换意见，强调通过友好协商与谈判解决争议，维护南海和平稳定。双方同意正式开通两国领导人热线，就海上问题保持经常性沟通。

声明说，双方积极评价两国签署《关于指导解决中越海上问题基

本原则协议》，认为该协议的签署对妥善处理和解决海上问题具有重要的指导意义，将共同努力认真落实协议。

双方将根据两党两国领导人共识和《关于指导解决中越海上问题基本原则协议》，加大海上问题的谈判力度，寻求双方均能接受的基本和长久的解决办法，并积极探

讨不影响各自立场和主张的过渡性、临时性解决办法，包括积极研究和商谈共同开发问题。

双方将稳步推进北部湾湾口外海域划界谈判，同时积极商谈该海域的共同开发问题。积极推进海洋环保、海洋科研、海上搜救、油气勘探、减灾防灾等领域的合作。

在海上争议最终解决前，双方共同维护南海和平稳定，保持冷静和克制，不采取使争端复杂化、扩大的行动。不让任何敌对势力破坏两党两国关系，并本着建设性的态度处理出现的问题，不使其影响两党两国关系和南海的和平稳定。

双方将加强两军高层接触，继

续举行好国防部副部长级战略对话，推动建立两国国防部直通电话，适时开展陆地边界联合巡逻试点，继续举行两国海军北部湾联合巡逻，加强两军军舰互访等方面的合作。

15日，越共中央总书记阮富仲结束对中国的正式访问，乘专机回国。



15日，赴云南工作组成员在景洪市看望了遇难者家属。 新华社发

中方工作组抵泰国开展工作

泰方称已指令泰警协助

报名首日，多数考生在观望

“国考”涉山东职位最热52:1

本报记者 刘爽

2012年国家公务员招录考试网上报名15日正式开始。报考系统中，1.8万多个职位虚位以待。截至15日晚7点，已有19387名考生通过资格审核。

与往年相比，今年报名首日多数考生比较淡定，目前最热职位为国务院系统参照公务员法管理事业单位中科研管理处主任科员及以下职位，通过资格审查者与录取比例达到200:1。涉山东职位中，国税局依然“受宠”，最热职位已达52:1。

八成职位尚无人过审

截至15日晚7点，记者统计，19387名考生通过资格审核报上了名。所有职位中，仍有八成职位无人通过审核，预测绝大部分考生还在观望。

其中，中央党群机关通过数为118人，最高人民法院相关职位的通过数已达109人。中央党群机关参照公务员法管理人民团体和群众团体、中央党群机关参照公

本报综合新华社消息 为妥善处理中国船员在湄公河遇袭身亡事件，外交部、公安部、交通运输部组成两个联合工作组分赴泰国及云南省开展工作。15日下午，赴泰国工作组抵达泰国清莱府。同日上午，赴云南工作组抵达云南省景洪市，并看望慰问了自泰国返回的遇难船员家属。

泰国外长素拉蓬引用泰国副总理差林的话说，泰方已指令泰国警方紧密协助中国赴泰工作组

的工作。

他说，泰方已在配合中方工作，包括协助先期抵达的中方调查人员工作、准许遇难船员家属入境并提供保护、协助护送滞留在泰国的中国船只、船员回国等。

泰国外交部发言人塔尼说，泰方正在进行遇难船员的尸检。

本月5日，两艘商船在泰老缅三国交界的湄公河流域遭到不明身份的武装分子袭击，造成12名中国船员死亡，1名中国船员失踪。

○飞豹折翼追踪 失踪飞行员确认已遇难

据新华社西安10月15日电 15日上午，中国国际通用航空大会执委会在西安确认，14日上午在陕西蒲城举行的飞行表演中坠毁飞机的另一名失踪飞行员已经遇难。坠毁飞机非现役军机，为中航工业试飞院所有，应邀在训练期间参与展示表演。

据中国国际通用航空大会执委会相关人士介绍，飞机失事时离地面很低，后舱飞行员弹射出舱，降落伞打开，没有大的问题，现正在医院检查；前舱飞行员确认遇难。

14日上午，2011中国国际通用航空大会在陕西省蒲城县内府机场举行飞行表演时出现意外。一架国产飞豹飞机在飞行表演完成通场任务返航途中发生意外，坠毁在陕西省蒲城县党睦镇董楼村二组一块盐碱沼泽地中。当时，一名飞行员跳伞生还，另一名飞行员失踪，地面无人员伤亡。

滨保高速事故原因基本查清

系大客车超速行驶

据新华社天津10月15日电 15日，国务院滨保高速天津“10·7”特别重大道路交通事故调查组在天津召开会议。

在国务院相关部门的组织协调下，天津市公安部门基本查清了此次事故发生的直接原因：系大客车驾驶人超速行驶，遇到紧急情况时操作不当，导致客车侧翻并被波形护栏切割，造成重大人员伤亡。目前肇事驾驶人已被公安机关依法刑事拘留。

目前，事故中35名遇难人员的身份已全部确认，赔付工作已全部完成。经过全力抢救，19名受伤人员伤情稳定，重伤人员已脱离生命危险。

10月7日下午，在滨保高速上行60公里+700米处，一辆河北省的大客车与一辆山东省的小轿车发生交通事故，造成大客车侧翻，致35人死亡。

第28次南极科考11月3日启程

据新华社上海10月15日电 记者15日从中国极地研究中心获悉，中国第28次南极科学考察队乘坐“雪龙”号极地科学考察船，将于11月3日从天津出发奔赴南极。

此次考察，我国自主研发的首台“南极巡天望远镜”(AST3)将运送到南极“冰盖之巅”，执行太阳系外行星、超新星等天文观测任务。

据悉，中国第28次南极科学考察队计划于2012年4月8日回国。

专家支招 适当观望，避免“扎堆”

很多“考碗族”非常关注2012年“国考”，但没有像往年那样急于“下手”。

“报名越早越吃亏，非常容易‘撞车’。”考了三年公务员的小何说，他身边很多“考友”计划过两天再说，看看报名情况后再决定报考哪个职位。

专家提醒考生：“观望几天再报考，选择更合适的职位。”从近

几年公务员考试报名情况来看，明显呈现冷热不均的情况，有的职位只招考1人，报考人数却突破千人，有的职位则因报考人数不足而取消。“可根据当时情况，选择填报竞争程度较低的职位，提高录取几率。”

同时，专家提醒，按照往年情况，开始报考时就大热的职位，极有可能热到最后，考生最好适度规避。

友情提醒 25日前未通过还能改报

网上报名开始后，报考人员可于10月15日至26日登录报考专题网站查询是否通过资格审查。通过资格审查的，不能再报考其他职位。

同时，当考生具有“双重身份”时，如考生同时有硕士、学士学位，或是应届研究生毕业却有基层工作经历时，可以选择条件之一进行报考。但硕士生报考本科要求职位时，则不可算作应届。